

Вторник,
11 апреля
2000 года

№ 53
(13445)

Цена
свободная.

ЗНАМЯ ТРУДА

общественно-политическая газета

- ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ
- ПИСЬМО ИЗ ЧЕЧНИ
- ИТОГИ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ
- НАМ ПИШУТ

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 10 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе комиссии по делам несовершеннолетних в 1999 году, с которой выступила специалист комиссии Т. А. Мишина. Она, в частности, отметила, что проведенная в прошлом году работа привела к улучшению по целому ряду показателей. Зарегистрировано правонарушений, совершенных подростками 210, в 1998 г. — 245. Стали участниками правонарушений 119 человек, в 1998 г. — 168. В минувшем году было доставлено в ОВД 1058 подростков, в 1998 г. — 1420, в нетрезвом виде в 1999 году — 307 человек, в 1998 г. — 303. Увеличилось число поставленных на нарко-

логический диспансерный учет: в 1998 г. было 3 человека, в 1999 году — 11 человек. Как было отмечено, рост произошел в основном за счет подростков, которые и не работают, и не учатся. Т. А. Мишина также рассказала о той большой профилактической работе, которую проводит комиссия совместно с заинтересованными службами. Это не только заседания, которых в минувшем году было проведено 24, но организация работы в рамках программы «Подросток» и другие мероприятия. В обсуждении данного вопроса участвовали начальник управления социальной защиты населения Н. И. Иванова, начальник ОВД Сланцевского района В. В. Топчий. На ряд проблем: необходимость более активной работы со стороны органов соцзащиты и укрепление отделения по профилактике правонарушений несовер-

шеннолетних милицией — обратил внимание первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко. Завершая обсуждение, глава муниципального образования Я. Я. Богданов подчеркнул, что у комиссии по делам несовершеннолетних есть несомненно заслуга, которую отмечают многие проверяющие, она действительно играет координирующую роль. Решено вернуться к рассмотрению данного вопроса в сентябре текущего года.

На совещании были рассмотрены другие вопросы: начальник МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников, сообщил о возможном снижении подачи энергии в город из-за имеющейся задолженности перед «Ленэнерго». О проблеме получения кагулянта, необходимого для очистки воды, проинформировал начальник МП «Водоканал» Ю. П. Фролов.

НАГРАЖДЕНИЯ

Почетной грамотой главы МО «Сланцевский район» за большой вклад в экономическое и социальное развитие Ленинградской области и Сланцевского района и в связи с 50-летием награжден депутат Законодательного собрания области В. В. ИВАНОВ.

Такой же награды удостоена председатель совета городского общества малолетних узников фашизма Т. А. КАЛИНИНА. Она награждена за большую общественную работу и в связи с Международным днем освобождения узников фашистских лагерей.

Позаботились о пешеходах

В течение довольно долгого времени жители III микрорайона были вынуждены далеко обходить будущий пятиэтажный дом (строительный номер 48а). Здесь велись земляные работы, было грязно, и все это вызывало нарекания со стороны горожан. Но как сообщила директор АО «Вика» А. Е. Гаврилова, на днях после прокладки водопровода, траншеи были зарыты. Сделаны пешеходные дорожки, подсыпаны песком и щебнем. Кроме того, принятые меры, чтобы по этому участку не проезжал автотранспорт.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● По данным Госкомстата во второй половине марта из 28 основных продуктов питания, входящих в потребительскую корзину, 14 подешевели, цены на 6 остались без изменений и 8 стали дороже.

● МНС перевыполнило план на 23 млрд. рублей, собрав в первом квартале более 109 млрд. вместо плановых 86 млрд.

● В текущем году органами пограничного контроля установлено около 700 человек, пытавшихся проследовать через «шлагбаум» по чужим и поддельным документам. Выявлено также свыше 22,5 тыс. человек с неисправными документами.

● Число дел по заработной плате в судах общей юрисдикции возросло с 1993-го по 1998 год с 19 тыс. до 1 млн. 300 тыс., т. е. почти в 70 раз, сообщается в Докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в РФ в 1999 году.

● Доля государственного сектора в сельском хозяйстве составляла на начало 1991 года 56% угодий, на начало 1993 г. она снизилась до 24%, в 1995 г. — до 14%, после чего стабилизировалась.

Сегодня — Международный день освобождения узников фашистских лагерей

11 апреля 1945 года был установлен Международный день освобождения узников фашистских концлагерей. В нашем районе осталось чуть более 600 человек, узников фашистской неволи в годы Великой Отечественной войны. И большинство тех, кого вместе с матерями кидали в вагоны для перевозки скота и отправляли в ненавистную всем тогда Германию. В 1998 году в Сланцах было организовано общество бывших узников. Председателем его избрали Т. А. Калинину, когда-то работавшую на СПЗ «Сланцы», а ныне пенсионерку.

За 2 года Тамара Алексеевна при поддержке таких же увлеченных людей, создала многочисленное общество — сейчас в нем более 300 человек. А каждый вторник, в часы приема, идут сюда люди с просьбами принять их в общество. Слышат, как много делается его советом. И это действительно так. Т. А. Калинина пачками отправляет запросы в архивы России и других стран, в саму Германию в Фонд примирения, чтобы найти подтверждение тому или иному факту. Члены совета общества посыпают больных, поздравляют юбиляров, помогают приобрести овощи, устраивают выставки овощей с последующей раздачей.

Понятно, что без добрых людей, без спонсоров это сделать было бы очень сложно. И Тамара Алексеевна Калинина находит у них понимание.

Хочется в этот день всех поздравить с праздником! Здоровья вам крепкого, дорогие! Мира вашим семьям, счастливого будущего вашим детям и внукам!

А. БЕДОВА,
заместитель председателя Совета общества
бывших узников концлагерей.

РЕШЕНИЯ

комиссии по чрезвычайным ситуациям

Сланцевского района от 31.03.2000 года

О НЕОТЛОЖНЫХ МЕРАХ

ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ

РАСПРОСТРАНЕНИЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИИ

Рассмотрев вопрос заболевания в районе ВИЧ-инфекцией и вирусным гепатитом типа В и С, комиссия РЕШИЛА:

1. Начальнику ОВД Топчий В. В. принять решительные меры в отношении лиц, занимающихся распространением наркотиков, и по пресечению деятельности лиц, оказывающих платные сексуальные услуги.

2. Редактору газеты «Знамя труда» Александрову А. В., редактору МУП «Сланцевское радио» Ермаковой Т. И. регулярно информировать население района о мерах общественной и личной профилактики ВИЧ-инфекции и наркомании.

3. Заведующей горно-диагностической поликлиникой, директором областной станции по профилактике ВИЧ-инфекции, директором областной станции по профилактике ВИЧ-инфекции среди подростков и молодежи, пропаганде здорового образа жизни, обратив особое внимание на учащихся старших классов средних школ и учреждений начального и среднего профессионального образования.

(Продолжение на 4-й стр.).

“02” сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 36 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечено 254 человека, 67 помещены в медвытрезвитель за нахождение в общественных местах в нетрезвом виде, за мелкое хулиганство наказаны 32 человека. Правила дорожного движения были нарушены 345 раз, выявлено четыре пьяных водителя.

ОБВОРОВАЛИ ЛАРЕК

9 апреля в дежурную часть ОВД обратился частный предприниматель. Он сообщил о том, что прошлой ночью неизвестные проникли в принадлежащий ему ларь на ул. Ленина и похитили сигареты, шоколад, жевательную резинку и другие товары. Возбуждено уголовное дело.

«01» СООБЩАЕТ

ПОДОЖГЛИ ВХОДНУЮ ДВЕРЬ

4 апреля в 5 часов 48 минут поступило сообщение о том, что по адресу ул. Кирова, дом 7, кв. 7 горит входная дверь. Предварительным следствием установлено, что причиной пожара был поджог. Материал передан в ОВД.

ТРАГЕДИЯ ОТ ДЕТСКОЙ ШАЛОСТИ

6 апреля в 16 часов 43 мин. экипаж пожарной охраны выезжал на тушение пожара в школу № 4. Загорание произошло в раздевалке спортзала из-за баловства мальчишеск со спичками.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
В АО «Завод «Сланцы» на прошлой неделе выпущена опытная партия краски для хозяйственных работ на основе нефтеполимерных смол.

* * *
В МП «Теплосеть» поступили недавно 2 вагона с углем. Этого количества достаточно, чтобы завершить отопительный сезон в угольных муниципальных котельных, а также в д. Кологриво.

* * *
В I квартале этого года сланцевские предприятия и организации получили для своих работников 130 путевок на санаторно-курортное лечение и отдых. (За тот же период прошлого года было 40). В региональном отделении Фонда социального страхования ожидают увеличения заявок на весь текущий год.

* * *
Начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» О. В. Матвеева успешно закончила аспирантуру в Академии государственной службы при президенте РФ. В марте она защитила диссертацию. О. В. Матвеевой присвоена учченая степень кандидата социологических наук.

Пресс-центр правительства Ленинградской области

ВСЕ БЛИЖЕ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

9 мая 2000 года Ленинградская область, как и вся Россия, готовится торжественно отметить 55-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне. По поручению губернатора Ленинградской области Валерия Сердюкова, разработана Программа социальной поддержки ветеранов, которая позволит оказать материальную помощь более 16 тысячам пенсионеров и инвалидов.

Предусмотрена организация бесплатного питания, оказание денежной поддержки для приобретения медикаментов, топлива, средств реабилитации инвалидов.

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ

(Начало на 3-й стр.).

Книга Покровского И. А. «История римского права» вошла в золотой фонд отечественной науки. Переиздание фундаментального труда классика отечественной романтики должно послужить подъему изучения римского права на юридических факультетах России. Впервые книга вышла в свет в 1913 году. В книге Аннерса Э. «История европейского права» прослеживается генезис европейского права с древнейших времен до наших дней. В любых житейских обстоятельствах потребуется уникальная «Домашняя юридическая энциклопедия» в нескольких томах: «Жилье», «Работа», «Потребители», «Заштити себя сам», «Я — собственник», «Обратитесь к адвокату». Тем, кто интересуется историей адресована книга Похлебкина В. В. «Внешняя политика Руси, России и СССР за 1000 лет в именах, датах, и фактах». Справочник подробно освещает все факты истории организации дипломатической службы с X по XX век, а также полный хронологический последовательный свод всех войн и мирных договоров. «История России 862—1917» (авт. Е. Ф. Шмурло) — итог 40-летней научной деятельности историка русского зарубежья. Книга Миронова Ф. «Тихий Дон в 1917—1921 гг. Документы и материалы» о трагической судьбе донского казачества в революции и гражданской войне. Для студентов вузов предназначен учебник «Философия», авт. Алексеев П. В., Панин А. В. В связи с введением в учебных заведениях преподавания культурологии возник большой спрос на литературу такого рода. Книга Ерасова Б. С. «Социальная культурология» раскрывает содержание и принципы духовной деятельности как важного компонента социальной регуляции, наряду с экономикой, политикой и социальными отношениями. «Введение в историю русской культуры» (авт. Коидаков И. В.) охватывает период от Крещения Руси до нашего времени. В учебнике «Антология исследований культуры» раскрываются ключевые проблемы культурологии: понятие культуры, концепция науки о культуре и т. д. Словарь «Культурология XX в.» разъясняет основные понятия этой науки (имажинизм, мода, акмеизм, этнография, герменевтика и др.) «Культурология XX в.» — энциклопедия в 2-х томах включает статьи об основных направлениях, школах, мыслителях XX в., заложивших основы этой науки. Настольной книгой для нескольких поколений психологов, педагогов, философов является книга Рубинштейна С. Л. «Основы общей психологии».

«Наша жизнь связана тысячей незримых нитей» — сказал писатель Мелвилл. Цель социальной психологии — науки, изучающей связи между людьми, — сделать эти нити видимыми для всех. Об этом книга Майерса Д. «Социальная психология», а также Андреевой Г. М. «Социальная психология». В книге Немова Р. С. «Практическая психология» говорится о том, как управлять своими чувствами, мыслями, поведением и т. д. Книга швейцарского психолога, классика психологической науки XX в. Юнга К. Г. «Психологические типы» — одна из важнейших его работ. О сновидениях, с точки зрения психики, говорится в книге австрийского врача основоположника психоанализа З. Фрейда «Толкование сновидений». «Психологи-

ческий словарь» под ред. Зинченко В. П. содержит 1200 статей, раскрывающих содержание терминов и понятий из всех разделов психологии. «Психология: биографический, библиографический словарь» — уникальное издание, освещающее развитие мировой психологической науки. Книга Маслоу А. «Новые рубежи человеческой природы» — последняя работа основателя и лидера гуманистической психологии. В книге «Русская словесность. Антология» под ред. Нерозинака В. П. прослеживается процесс формирования филологических знаний на протяжении двух с половиной столетий — от Ломоносова до наших дней. Книга «Введение в языкоизнание» написана одним из виднейших отечественных языковедов Реформатским А. А. и содержит развернутые сведения по всем разделам языкоизнания. «Теория символов» Тодорова Ц. включает главы: «Рождение западной семиотики», «Блеск и нищета риторики», «Язык и его двойники» и др. Книга выдающегося русского ученого Д. С. Лихачева «Историческая поэтика русской литературы» представляет цельный взгляд на историю русской культуры. «Энциклопедия литературных героев» — первое в России издание, охватывающее всю историю мировой литературы. Книга «Риторика» (авт. Зарецкая Е. Н.) рассчитана на широкий круг специалистов, профессиональная деятельность которых связана с речевым поведением. Книга Мечковской Н. Б. «Язык и религия» — о связях языков и древнейших религий мира. Книга известного немецкого ученого-слависта Казака В. «Лексикон русской литературы XX века» трактует русскую литературу истекающего столетия как единый языковой феномен. Книга Баузера В. «Энциклопедия символов» впервые переведена на русский язык; вобрала в себя богатейший материал по истории культур многих народов мира. Издание «Русское зарубежье. Золотая книга эмиграции» включает свыше 400 биографий выдающихся представителей русской эмиграции первой трети XX века. «Русский биографический словарь» — репринтное воспроизведение издания 1908 г. А. Мень «История религии» в 2-х книгах — повествование о духовных исканиях человечества. В книге вы найдете богатый материал о духовных традициях Древнего Востока, о религии и философии Древней Греции и др. «Загадочный Пушкин» — книга известного русского писателя Вересаева В. В., который четверть века посвятил изучению жизни и творчества А. С. Пушкина. «Жизнь Пушкина» Тырковой-Вильямс А. — наиболее полная и обстоятельная биография великого поэта. Тематика книги Левина Ю. И. «Избранные труды» широка и разнообразна: русская поэзия, прежде всего О. Мандельштам и Б. Пастернак, русская зарубежная проза XX века (В. Набоков, А. Платонов), фольклор, философия, семиотика. В книге «Писатели России. Автобиографии современников» о себе рассказывают прозаики, драматурги, поэты, критики (В. Астафьев, Б. Окуджава, В. Солоухин, В. Токарева и другие).

Этими и другими книгами вы можете пользоваться в читальном зале городского филиала № 3 ОРБ.

Л. СЛЕПУХИНА,
библиотекарь.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламирующие лица.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.

РЕШЕНИЯ

(Начало на 1-й стр.).

4. Главному врачу СРТМО Латышеву М. М., врачу-парикому Салихову С. А.:

4.1. Оказать помощь в подготовке специалистов системы образования по вопросам профилактики наркомании и ВИЧ-инфекции, вирусных гепатитов типа В и С, венерических заболеваний.

4.2. Обеспечить безопасное соблюдение условий по заготовке и переливанию донорской крови и ее компонентов, по предупреждению заражения пациентов и обслуживающего персонала ВИЧ-инфекцией, вирусным гепатитом типа В и С и другими инфекционными заражениями в лечебно-профилактических учреждениях.

4.3. Провести подборку статей по профилактике ВИЧ-инфекции, наркомании, венерических заболеваний.

4.4. Приобрести для всех лечебно-профилактических учреждений памятки, брошюры и плакаты по профилактике ВИЧ-инфекции, наркомании, гепатита типа В и С и венерических заболеваний.

5. Ходатайствовать перед главой МО «Сланцевский район» о проведении систематического и полного финансирования СРТМО для приобретения необходимого количества дезинфицирующих средств.

6. Главному врачу ГУ ЦГСЭН Волкову Г. Н., главному врачу СРТМО Латышеву М. М., руководству гороно, ОВД разработать и представить на утверждение главе МО «Сланцевский район» в апреле месяце 2000 года целевую программу «Анти-ВИЧ/СПИД» на 2000—2005 годы.

7. Контроль за выполнением решения возложить на главного врача ГУ ЦГСЭН Волкова Г. Н., о ходе исполнения данного решения доложить на заседании КЧС в мае месяце.

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ЖИЗНИ ЛЮДЕЙ НА ВОДОЕМАХ ГОРОДА И РАЙОНА В 2000 ГОДУ

В целях улучшения охраны жизни людей на водоемах района, комиссия по чрезвычайным ситуациям района РЕШИЛА:

1. Отделу по делам ГО и ЧС:

1.1. В срок до 15.04.2000 г. совместно с представителями ГИМС разработать «Дислокацию мест массового отдыха на водоемах района», «Дислокацию ведомственных и общественных спасательных постов на закрепленных участках водоемов».

1.2. В срок до 20.05.2000 г. согласовать план взаимодействия с погранкомендатурой по вопросам охраны и спасения людей во время патрулирования пограничными катерами на акватории р. Нарва и Нарвского водохранилища.

2. «План охраны людей на водоемах города и района на 2000 год» утвердить.

3. Обязать руководителей предприятий, организаций и учреждений:

3.1. Подготовить и оборудовать места для массового отдыха людей и представить их на освидетельствование органам ГИМС и СРЦ ГСЭН до 25.05.2000 года.

3.2. Все маломерные суда до 10 июня 2000 года предъявить к ежегодному техническому освидетельствованию ГИМС.

3.3. С целью проведения освидетельствования баз отдыха, мест для купания и пляжей, маломерных судов представлять в ГИМС транспортные средства.

4. Отделу внутренних дел обеспечить охрану общественного порядка в местах массового отдыха жителей города в воде, для чего в выходные и праздничные дни выделять патрули на места массового купания людей в черте города.

5. Одну занятости населения (Никитина Л. В.) совместно с начальником спасательного поста Зайцевым Г. А. организовать в апреле подборку 12 человек из числа безработных для развертывания поста в станицу на купальный сезон.

6. Начальнику спасательного поста Зайцеву Г. А.:

6.1. В мае месяце провести обучение общественников, привлекаемых к охране жизни людей на водоемах; правилам охраны и оказания первой помощи.

6.2. Район ответственности поста определить от устья реки Кушелки до ст. пляжа.

7. Ходатайствовать перед руководством ОАО «Завод «Сланцы» произвести очистку акватории плавательного бассейна на стадионе «Химик» и выставить на купальный сезон общественный спасательный пост.

8. Ходатайствовать перед главой МО о выделении в апреле месяце 2000 года из фонда по предупреждению и ликвидации ЧС:

8.1. АООТ «Агропромтехника» 3500 рублей за ремонт двигателя спасательного катера.

8.2. Сланцевской нефтебазе согласно счета на приобретение 200 литров бензина для спасательной станции.

9. Начальнику отдела ГО и ЧС передать 200 литров бензина в распоряжение спасательного поста.

10. Контроль за выполнением решения возложить на председателя комиссии по охране жизни людей на водоемах района Влас Б. В.

О выполнении решения КЧС доложить на заседании УЧС в августе месяце.

А. ПАРАМОНЕНКО,
преподаватель КЧС района.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ПП № 1.

Набиравша Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А.

Печатала Гордеева Е. П.

Корректор Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 2714. Заказ 799.

12 апреля
в Доме культуры
с 9 до 15 часов
СОСТОИТСЯ
РАСПРОДАЖА
ОБУВИ УЛЬЯНОВСКОЙ
обувной фабрики.
В ассортименте мужская,
женская и детская обувь.

ТАКСИ
TELEFON
35 777
У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

Климат в семье

ОБЩЕНИЕ ОБЛЕГЧАЕТ НАШУ ЖИЗНЬ

Общение — понятие счастливого дара, облегчающего нашу жизнь. Не зря народная мудрость гласит: «Разделенная радость — двойная радость, разделенное горе — половина горя». Поддержка другого человека позволяет предупредить первые срывы. А в радостную минуту усилить положительные эмоции. Поэтому каждый член семьи должен воспитывать в себе умение чувствовать настроение другого, сопереживать ему. Не позволяй себе омрачать чужую радость, умейте разделить чужую боль.

УСТУПАЙТЕ ДРУГ ДРУГУ

Ученые экспериментально подтвердили давнее житейское наблюдение: с одними людьми легко, просто, с другими сложно. Разная степень психологической совместности и несовместности особенно значима для семьи. Даже истинная любовь не дает гарантий от возникающего порой несовпадения взглядов. Но она делает более легким путь к пониманию и согласию.

Взаимное недовольство, возникшее по такого рода причинам, сказывается на гармонии интимных отношений супружеских. Недовольственность одного постепенно передается другому, и вскоре оба уже начинают казаться, что гармония между ними невозможна.

Решать возникшие проблемы нужно мягко, спокойно, уступчиво. Уступка в семейных отношениях, признак силы и зрелости.

Полчаса для себя

УХОД ЗА КОЖЕЙ РУК

• Если кожа шершовата, полезны теплые ванночки в течение 15—20 минут (на 1 литр воды 1 чайная ложка глицерина или 0,5 чайной ложки нашатырного спирта).

• После ванночки в кожу рук втереть крем для рук или любой питательный крем.

• Хорошо действует на кожу рук смесь из равных частей воды, одеколона, глицерина с добавлением нескольких капель нашатырного спирта.

• Если кожа на руках трескается можно делать ванночки в подогретом растительном масле.

• После каждого мытья руки смазывать составом: в равных частях глицерина и розовой воды с добавлением 10 капель нашатырного спирта.